

ESTE PERIODICO  
SE IMPRIME  
EN LA TIPOGRAFIA DE SU NOMBRE  
CALLE COMERCIO, NUMERO 27  
Esquina 8 de Octubre

Administrador:  
MARCELINO G. GONZALEZ

# EL PROGRESO

PERIODICO BI-SEMANAL

Político, Noticioso, Literario y Comercial

AVISO

Se dirigira al nombre del Administrador la correspondencia que se refiera a la Empresa de este periódico.  
Se publicará GRATIS todo escrito que revista formas cultas y sea de interés público, aún cuando no se halle de acuerdo con las opiniones de este periódico.  
En ningún caso se devuelven los originales.

APARECE  
JUEVES Y DOMINGOS

ALMANAQUE

Jueves 19—San Gabino presb.

## EL PROGRESO

19 DE FEBRERO

Fecha nefanda por el crimen que en igual dia al de hoy se perpetró en Montevideo y tuvo por escena la calle del Rincon; siendo la Víctima uno de los hijos mas preclaros, y mas patriotas que tuvo la República.

No insistiremos sobre los detalles del asesinato del General Flores, porque aquello son demasiados conocidos.

Pero no queremos dejar pasar en el silencio esta dia, sin protestar contra los que recurrieron al asesinato político, guiados por móviles bastardos, para ver realizados sus planes.

La mayor parte de los que fueron señalados por la vindicta pública como autores de aquel atentado han muertos y otros purgan su delito en el desierto y seguramente no dejaran de recordar con algún remordimiento su obra.

En conmemoración de tan fatal aniversario la bandera nacional permanecerá a media asta recordando así a los q' sobrevivieron que la Patria está de duelo por la muerte de uno de sus mas queridos hijos.

### Alrededor del Mensaje Presidencial

El Presidente de la República pronunció el 15 ante la Asamblea un discurso del cual extractamos los siguientes trozos.

En este documento están condensadas las causas que han dado margen a la crisis que durante los 6 últimos meses han asolado nuestro país, así como en el esta también indicado el remedio para que en el futuro no veamos la repetición de situaciones como la que atravesamos y renasca la confianza base primordial de todo bienestar financiero y económico.

Después de declarar el estado de paz en que se halla el país el Dr. Herrera aborda la cuestión financiera y dice:

«Nada de extraño tiene que esta crisis económica haya revestido proporciones de magnitud muy superiores a todas las que antes de ahora había atravesado

nuestro país, y la explicación se encuentra fácilmente en el cumplimiento de las leyes naturales sin necesidad de atribuirlo a causas extraordinarias ó supuestas y falsas culpa de los Poderes Públicos que han regido la Nación en estos últimos cuatro años.

«Esa es la consecuencia lógica del desarrollo progresivo de nuestra sociedad, del aumento de nuestra población, del crecimiento de la riqueza pública y privada, de la extensión de nuestras relaciones comerciales con el exterior, de la complejidad, en fin, de nuestro organismo económico y financiero tanto más sensible a estas enfermedades sociales y periódicas llamadas crisis, cuanto mayor es su robustez y su perfeccionamiento.

«Las crisis son, puede decirse, enfermedades de crecimiento; son el producto móbido que el progreso deja de tiempo en tiempo en su evolución ascendente, y por eso la magnitud de sus efectos está casi siempre en razón directa de la magnitud del desarrollo que se ha operado en la riqueza pública y privada del país que sufre sus estragos.

«El gobierno actual no tiene responsabilidad alguna en esta crisis que encontró incubada al asumir la dirección del país el 1º de Marzo de 1890 y que después de producida se ha esforzado por atenuar sus efectos, apresurando su solución por cuantos medios ha tenido a su alcance; pero así mismo es del caso rectificar el error de los que, suponiendo que las crisis las hacen y las deshacían los Gobiernos con sus actos, acusan a los Poderes Públicos, ya de los males de nuestra situación comercial, ya de no ponerles remedio inmediato y radical.

«Nuestra crisis actual trae su origen del repentino y violento desarrollo que se operó en la especulación en los años de 1887 al 1890.

«Todas nuestras fuerzas económicas acumuladas y comprimidas durante doce años de paralización comercial, entraron de un golpe en acción estimuladas en su movimiento espontáneo por los capitales venidos del extranjero, y especialmente de la República Argentina y, todo lo cual produjo en el mercado una abundancia de medio circulante que, traducida en facilidades de crédito personal, favoreció la especulación en general, determinó el alza en todos los valores, estimuló la fundación de sociedades anónimas, aumentó los consumos, produjo, en fin, aquella prosperidad de tres años, cuyos beneficios todos han sentido.

os que viven cien años, os lo repito, y yo no os dirijo adiós, sino hasta la vista.

Bueno, ¡hasta la vista! ¡Qué más deseo yo! dije al mercader de diamantes.

Y luego salió del despacho, acompañado de Juan Mortimer, que quiso conducirlo hasta el umbral de su casa para demostrarle su afecto y estimación.

### III

Cuando Juan Mortimer volvió a tomar posesión del sillón de su despacho, Carlos Gérard acababa de escribir la carta dirigida al banco de Francia, y se la enseñó.

El banquero tomó la carta, la leyó, deteniéndose en cada palabra, y, cuando terminó, dijo:

—Está bien.

Y poco después, volviéndose a su secretario, le preguntó:

—¿Habéis oido nuestra conversación, Gérard?

—Aunque mi pensamiento estaba lejos, he oido algunas palabras.

—Qué cosa más rara! ¡Qué inexplicable aberración!

### REDACCION ANÓNIMA

Este periódico se envía con perfecta regularidad a cualquier punto del Departamento, a toda persona que lo solicite, adelantando el valor de un semestre de suscripción en carta franqueada.

Esta Administración admite sellos de Correo y giros postales expedidos a su nombre en pago de las suscripciones.

### SUSCRIPCION EN LA CAMPAÑA

Por un mes . . . . .	\$ 0.50
“ semestre . . . . .	2.50
“ un año . . . . .	5.00
Un número suelto . . . . .	0.05
“ atrasado . . . . .	0.10

SE RECIBEN AVISOS Y SOLICITADAS EN LA OFICINA Calle Comercio, núm. 27, esquina 8 de Octubre.

do en su bienestar personal y todos han aplaudido, mientras ha durado, sin restricciones mentales.

Entre las causas que también motivaron la crisis cita a la considerable extracción de oro amenazado que desde 1881 viene sufriendo el país y que en los tres últimos años de 1887 a 1890 fué de 8. 300.000 pesos repartidos como sigue: en 1887 3.667.000 pesos, en 1888 1.700.000 pesos, en 1889 4.300.000 pesos.

El país tiene hoy solamente en circulación \$ 11,000,000 cuando necesita de 30, a 40 millones.

Dice también que para que el Estado no cubra su presupuesto sería necesario que las rentas tuvieran una disminución de un 50% sobre el producido en 1888, lo que es imposible por cuanto la única renta que es la de la aduana que podría incrementar ha sido calculada en \$ 10,000,000.

Así el problema económico fundamental que plantean estos hechos y que hay que resolver, si queremos prever y conjurar la repetición de crisis como la actual, es el que se refiere a la reglamentación de nuestra circulación monetaria sobre la ancha y sólida base de una ley que conjure las extracciones violentas de metalílico, y de una emisión fiduciaria que por las garantías poderosas en que reposa, pueda irradiarse profusamente en el país al amparo de la confianza que inspire al público la seguridad de la inmediata conversión en oro de los billetes en todo tiempo.

Oportunamente os presentará el P. E. un proyecto ley de acuerdo con estas ideas.

El mensaje concluye con la promesa de ocuparse en breve de la reforma en el derecho de sufragio, de la administración de justicia y asegura que las preocupaciones de los intereses materiales no han impedido que el Poder Ejecutivo, dedique preferente atención a los intereses morales representados por la instrucción pública.

### Viabilidad Pública

#### Primera parte

(Continuacion)

La mejoría de los caminos es una cuestión vital, se ha dicho; el Gobierno comprendiéndolo así, está decidido a prestarle una especial dedicación.

Después de estas juiciosas consideraciones, que abonan en el Ministerio

ción! Ahí tenéis un hombre fo rural e inteligente un hombre que ha sabido ganarse honradamente una fortuna, y se marcha de las Indias con la idea fija de que va a morirse en cuanto llegue a Francia. ¡Estas ideas traen desgracias!

—Esteban Beraud asegura que sus presentimientos no le han engañado jamás, contestó el secretario, friamente.

—Consecuencia de su idea fija. ¡Es ridículo creer en los presentimientos!

—Quién sabe!

—¿Crees en ellos, Gérard?

—Sí, caballero.

—Tanto peor para vos Es una debilidad. De todas maneras, la familia de Esteban Beraud no tendrá que sentir su vuelta a Francia. Cincuenta y un millones repartidos entre algunos parientes. ¡Qué sorpresa van a recibir cuando lo vean volver cincuenta veces millonario!

—Buena sorpresa en efecto, dijo Carlos Gérard.

Juan Mortimer alargó a Gérard la carta-aviso dirigida al gobernador del banco de Francia, diciéndole:

el conocimiento de la necesidad, impresionadamente sentida, concluyó la citada circular exhortando a las Juntas al exacto cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 10 de la actual ley de patentes de rodados que dispone: «que el producto de ese impuesto sea invertido exclusivamente en composturas de caminos y pasos por las Juntas E. Administrativas y Comisiones Auxiliares, en todos los Departamentos de la República, de acuerdo con la ley de 15 de Abril de 1884, cuya disposición no se cumple estrictamente»

Y no paró en esto la impresión recibida por el Señor Ministro de Gobierno, sino que después de tender la vista por los Departamentos de campaña, la fijó también en el de la Capital, para dirigir otras circulares a la Dirección General de Obras Públicas y a la Edilidad de Montevideo.

Y no fué solo el Poder Ejecutivo el que demostró haberse hecho eco, en el momento, del clamor popular. El Senado, a su vez, confeccionó, once días mas tarde, un proyecto de ley de caminos que fué aprobado por ambas Cámaras y sometido a la reglamentación del Gobierno.

Fué, pues, segundo el mes de Enero para revelar las impresiones de los altos poderes, respecto a la viabilidad!

Fué por eso, que en aquellos días, la esperanza relampagueó en el horizonte de esta cuestión, y todos creyeron que el mal tocaba a su término.

Todo así lo hacia presumir: la actividad revelada en los primeros pasos, lo favorable de la estación y los recursos con que parecía contarse, aseguraban el éxito a los que no estudiaron el asunto, ni analizaron las disposiciones que se dictaban con este fin....

No es esto el momento de entrar por nuestra parte al análisis de la disposición gubernativa que dejamos apuntada. El método que hemos de seguir lo indica otro lugar. Baste consignar, desde ya, que hoy, casi siete años después de tantos clamores y de tantas esperanzas, estamos con muy poca diferencia, como el primer día —sin que se hayan llevado a la práctica las anheladas mejoras pedidas y proyectadas para la viabilidad— salvo las empezadas en el Departamento de la Capital, hoy suspendidas por causas que son del dominio público.

### II

La viabilidad representa una gran cuestión entre nosotros, mas profunda de lo que parece al primer golpe de vis-

—No olvidéis que esto debe partir por el proximo correo, y concluid pronto de revisar la correspondencia. Tengo que salir, y necesito saber si algo importante exige mi presencia aquí.

—Voy a darme prisa.

—Ahí tenéis también el recibo de Beraud. Entregadlo al cajero.

Carlos Gérard cogió el recibo y permaneció algunos instantes con la frente inclinada, reflexionando:

—Ha dicho que se detendrá en Obock y en Port Said, pensaba, por consiguiente, si algún pariente allí, pensaría, que él no regresaría.

—¿Qué obstantes existen? Nada más que un nombre... Esteban Beraud... Ni edad, ni señas alguna.

Nada, por qué no habla de pasar por Esteban Beraud el que presentará esa letra?... No lo habían de pedir prueba alguna de su identidad.... Nunca las piden.... Además la firma del recibo será una prueba en todo caso, y la firma aquí está... añadió

sacuditorio, mirando el recibo. Grandes rasgos regulares, la rubia ca nada complicada... un niño la imitaría... Vamos, sería preciso estar loco, para no cojer por los cabellos una ocasión semejante.... Los parientes de Esteban Beraud lo creen muerto después de treinta y cinco años de ausencia, ¿quién ha de pensar en él ni recordarlo que ha existido? Nadie. Trabajando con habilidad y prudencia, ningún indicio pro lucirá alarma... Es preciso simplemente que ese hombre desaparezca.... Y por qué no ha de ser así?

Carlos Gérard interrumpió bruscamente su monólogo.

—A estos pensamientos se lo había ocurrido la idea de que Juan Mortimer podría sorprenderle al verlo inmóvil, después de haberlo recomendado una extremada prontitud.

Sus dedos volvieron a romper sobre y desdoblaron cartas con una rapidez nerviosa; pero al cabo de un instante se abismó nuevamente en sus reflexiones, y continuó para sí:

—Esteban Beraud tiene razón, y sus presentimientos no le engañan. La queda, en efecto, poco tiempo de vida, porque esa fortuna que sobrepuja todas mis ambiciones y todos mis sueños, la nec-

### FOLLETIN

6

EL

### MERCADER DE DIAMANTES

por

XAVIER DE MONTEPIN

II

Vamos, lo que decis no puedo ser en serio. —Al contrario, no puedo ser más serio y formal. Hace un instante, cuando encerraba mi fortuna en este saco, un presentimiento sombrío me ha asaltado, una nube roja ha pasado ante mi vista, y a pesar mío me dió de que me sirve haber trabajado tanto y haber conseguido ser tan rico puesto que no gozar de nada, puesto que voy a morir pronto.

Juan Mortimer cogió la mano del mercader de diamantes, y se la estrechó replicando:

—Todo esto es absurdo! Impresionandos de ese modo os hacéis mucho daño. Sed hombre que dices de la madera de

Concluyeron los días de jolgorios y de alegría....

Esos días anhelados con tanta ansiedad por los muchachos no volverán hasta el año venidero....

Con los festejos del Domingo último, fueron rematadas las fiestas con que los habitantes de esta Villa celebraron el Carnaval.

El sábado a la noche dieron nuevo principio aquellas, interrumpidas provisoriamente, efectuándose varios bailes en diversas casas a los que concurren las principales familias de la localidad.

El Domingo era el último dia, y por consiguiente el reservado para grandes acontecimientos. Y así fué.

sas improvisadas á ultima hora, que con sus cantos dieron aún más animación.

Entre ellas recordamos la de los fotógrafos que con su aparato de nueva invención, entró en la hilaridad de cuantos tuvieron ocasión de verlos.

Numerosos turcos vestidos á la antigua usanza hicieron también su aparición, saltándose solamente la tradicional vejiga para que el engaño fuese completo y nos cráyeron en aquellos buenos tiempos, on que esos infelices, eran los que mas animación daban á las fiestas de este género, ya sea por los disparates que se los lanzaba, ya sea con los que ellos cubrían á los que tocian la ocurrencia de meterse con ellos.

Vimos entre esas indiscusiones algunos marqueses de *Por si cuela*, condes de *las Cabriolas* y viscondes de *Luna*; pero no tenían ningunos ese chicle que la noche celebra los *turcos*; les faltaba esa sal que caracterizaba los de *Anaflo*.

Tambien en sus trajes les faltaba á la mayoría un detalle, que era la careta de alambre solo unos que otros lo llevaban, mientras que los demás usaban cartones de cartón.

En fin; Carnaval se va, y con él los turcos!

El Corso fué también muy concurrido; además de las comparsas que tomaron parte en él el primer dia asistieron también varias otras así como el número de carrozas fué superior al de los días anteriores.

Distinguidas familias realizaban con su presencia dicho paseo.

Si hubo animación durante el dia, la noche no dejó tampoco nada que desear.

Las calles desde el oscurecer fueron invadidas por numeroso gentío que se iba reconcentrando frente al Café del Centro con el objeto de presenciar la quema en effigie del marqués de *las Cabritolas*.

A las 10 se dió principio á esta oposición, al gran contentamiento de los muchachos que empuzaron una gritaria infantil.

Después de media hora de arder y lanzar bombas por todos lados el pobre marqués cayó de su pedestal y la muchachada lo tomó prisionero.

Así acabaron los festejos populares con que Florida celebró las carnestolendas.

Mientras duraron no ha ocurrido ningún incidente lamentable; la animación no ha dejado un solo instante, dando así Florida una prueba evidente de su cultura y de su respeto á las disposiciones emanadas de la autoridad, no succediendo así en otros puntos cuyos adelantos proponen en todos los tonos su pronta ó sus habitantes.

Aquí no se ha jugado con agua, ni con maíz, ni con porotos.

El pueblo se ha divertido sin recurrir á esos ingredientes destorriados por la civilización y que solo eran buenos en aquellos tiempos que es de esperar no volverán mas.

Nos hemos ocupado de todo lo acontecido durante los días del Carnaval rociando un propósito como apéndice, la reseña del baile popular que tuvo lugar en el Hotel del Centro.

Hechos procedido así, para poder ocuparnos con preferente atención de esa fiesta que por su brillantez y principalmente por lo selecto de los asistentes ha sido un verdadero acontecimiento.

A las 12 el salón era pequeño para contener la concurrencia compuesta de todo lo mas selecto, con que cuenta Florida.

Si notables fueron los bailes anteriores, sin pecar de exagerados, el del domingo ultimo los ha superado, tanto en elegancia como en animación.

Eso da de prover, hacia tiempo que los habitantes de este pueblo no se congregaban y apesar de conocerse la mayor parte de los asistentes siempre reina al principio de toda fiesta una cierta frialdad que paulatinamente se disipó.

**La agricultura avanza**—Se ha

Rompi la glace como dicen los franceses, todo el mundo charla, conversa y se divierte.

Así pasó en el baile del primer día de Carnaval, fué de toda etiqueta, en el segundo ya ese ceremonial desapareció y el ultimo *la glace rompi*, no se olían más que alegres bromas lanzadas por preciosas niñas que la cara cubierta con antifaces les permitían ese desborde, si nos permite la palabra.

Algunas saetas tiradas con mano pasada de maestra en el arte de la ironía fueron á horir á algunos de nuestros amigos, que como es consiguiente dieron la repartida, pero los efectos no eran lo mismo.

Cuando son labios hermosos que hieren, no se siente el dolor y es por esta razón que las contestaciones tenían efectos notables.

Como prueba de lo que avanzamos más arriba respecto á la concurrencia del baile, insertamos los nombres de algunas de las familias que con su proximidad daban realce á mencionada fiesta, pero desde ya pedimos disculpas á los que involuntariamente olvidemos, por la razón de que nuestra memoria nos es algo infiel en el momento que escribimos estas líneas pero esperamos que las q' no figuraran en la siguiente nómina nos perdonarán, continuaremos pues nuestras misiones diciendo que se hallaban en el baile las señoras de Canessa, de Fernández de Cantero, de Riestra, de Pollo, Martínez, de Arcos, de Caetano, José B. de Riestra, De Grossi, de Cuñarro, Grela, Buelche, de Uria, de Calaf, de Arturo, de Spinelli, de García, de Tubino, de Fernández y de Arias.

Si hubo animación durante el dia, la noche no dejó tampoco nada que desear.

Bandoleros—Un colega del Salto dice q' ha sido asaltada en Belén en la noche del 30 del pasado Enero, la casa de comercio de don Ciricio Cerna.

Tres bandoleros llevaron á cabo el asalto robando una cantidad respetable de mercaderías y algún dinero.

El único móvil de los bandoleros ha sido el robo pues felizmente no hay desgracia personal alguna que lamentar.

La casa de comercio á que nos referimos está en el Departamento de Artigas.

Bandoleros—Un colega del Salto dice q' ha sido asaltada en Belén en la noche del 30 del pasado Enero, la casa de comercio de don Ciricio Cerna.

Tres bandoleros llevaron á cabo el asalto robando una cantidad respetable de mercaderías y algún dinero.

El único móvil de los bandoleros ha sido el robo pues felizmente no hay desgracia personal alguna que lamentar.

La casa de comercio á que nos referimos está en el Departamento de Artigas.

Bandoleros—Un colega del Salto dice q' ha sido asaltada en Belén en la noche del 30 del pasado Enero, la casa de comercio de don Ciricio Cerna.

Tres bandoleros llevaron á cabo el asalto robando una cantidad respetable de mercaderías y algún dinero.

El único móvil de los bandoleros ha sido el robo pues felizmente no hay desgracia personal alguna que lamentar.

La casa de comercio á que nos referimos está en el Departamento de Artigas.

Bandoleros—Un colega del Salto dice q' ha sido asaltada en Belén en la noche del 30 del pasado Enero, la casa de comercio de don Ciricio Cerna.

Tres bandoleros llevaron á cabo el asalto robando una cantidad respetable de mercaderías y algún dinero.

El único móvil de los bandoleros ha sido el robo pues felizmente no hay desgracia personal alguna que lamentar.

La casa de comercio á que nos referimos está en el Departamento de Artigas.

Bandoleros—Un colega del Salto dice q' ha sido asaltada en Belén en la noche del 30 del pasado Enero, la casa de comercio de don Ciricio Cerna.

Tres bandoleros llevaron á cabo el asalto robando una cantidad respetable de mercaderías y algún dinero.

El único móvil de los bandoleros ha sido el robo pues felizmente no hay desgracia personal alguna que lamentar.

La casa de comercio á que nos referimos está en el Departamento de Artigas.

Bandoleros—Un colega del Salto dice q' ha sido asaltada en Belén en la noche del 30 del pasado Enero, la casa de comercio de don Ciricio Cerna.

Tres bandoleros llevaron á cabo el asalto robando una cantidad respetable de mercaderías y algún dinero.

El único móvil de los bandoleros ha sido el robo pues felizmente no hay desgracia personal alguna que lamentar.

La casa de comercio á que nos referimos está en el Departamento de Artigas.

Bandoleros—Un colega del Salto dice q' ha sido asaltada en Belén en la noche del 30 del pasado Enero, la casa de comercio de don Ciricio Cerna.

municá á un diario de Montevideo que en Cufre se ha subdividido la propiedad, en efectivo en sus enajás las sumas de \$ 5005.82 papel y \$ 178.51 oro.

**Café Uruguayo**—Sobremos dice un diario de Montevideo que en el ensayo de cultivo del café, ha dado los mejores resultados empleando sombra brevíssima.

Al presentar hoy allí plantas de dos años en vigorosa floración.

Otra vez—El lunes invadió la ciudad de Paysandú y sus alrededores una inmensa mancha de langostas voladoras.

Eran indíferes todos los medios que se ponían en práctica para evitar la ataque á charras y jardines.

**Adelina G. de Tubino**—El lunes falleció repentinamente la apreciable matrona de aquel nombre, quedando con este motivo enlutado un hogar querido por todos los habitantes de este pueblo.

La señora de Tubino siempre se distinguía durante su existencia por sus sentimientos filantrópicos y jamás recurrió en vano á ella la desgracia, sin que en el acto fuese mitigada.

Dotada de prendas maravillosas que la hacen apreciar por todos cuantos tuvieron ocasión de tratarla hace mas sensible aún la pérdida de tan respetada dama.

La concurrencia que asistió al entierro era una prueba evidente de las simpatías con que contaba entre nosotros la muerta, pues aquella era formada por los mas selectos de Florida.

Enviamos nuestro pésame á los dueños del robo que han sufrido y hacemos votos para que el Ser Supremo les dé la resignación suficiente por la pérdida que han experimentado.

**Bandoleros**—Un colega del Salto dice q' ha sido asaltada en Belén en la noche del 30 del pasado Enero, la casa de comercio de don Ciricio Cerna.

Tres bandoleros llevaron á cabo el asalto robando una cantidad respetable de mercaderías y algún dinero.

El único móvil de los bandoleros ha sido el robo pues felizmente no hay desgracia personal alguna que lamentar.

La casa de comercio á que nos referimos está en el Departamento de Artigas.

**S. Ilma. el Obispo de Montevideo**—Cartas recibidas de Roma comunican que el 1.º de Marzo se embargó con destino á Montevideo y en el "Alfonso XII", S. Ilma. y Ryva, Monseñor doctor Mariano Soler, Obispo de Montevideo.

**Observacion Sanitaria**—La Junta de Sanidad ha decretado una cuarentena de rigor para las procedencias que poseen en el Departamento de San José y que fué propiedad de don Juan M. Pérez. Compuesto ese campo de ocho mil cuadras cuadradas:

—Las noticias que llegan de Chile son confusas y contradictorias, sin que se pueda orientarse por los revolucionarios después de los bombardeos de Pisagua & Iquique.

—Nos informan dice un diario de Montevideo que uno de los depósitos de la Aduana ha cometido un robo doblejones que se dice es valioso.

—El gobierno ha dado un decreto modificando los artos, 6, 9, 10 y 13 regulando la ley de impuestos á las industrias.

Varios hacendados de aquellos países ya han vendido sus novilladas.

**Eleccion**—En el Senado, en Montevideo resultó electo presidente titular el señor Stewart por 10 votos contra 6, q' obtuvo el señor Gomensoro, uno que obtuvo el señor Muñoz y uno que obtuvo el señor Pérez.

—Resultó electo primer vicepresidente el señor Cuevas por once votos, y segundo el señor Vila, por quince votos.

—El gobierno ha dado un decreto modificando los artos, 6, 9, 10 y 13 regulando la ley de impuestos á las industrias.

—Los precios de ganados en la Tabla Norte de Montevideo en los días 16, 17, 18 y 19.

Para abasto—Vacas á pes. 12, 12 1/2 y 13; novillos, á pes. 14 y 16 1/2; bueyes á pes. 18 1/2 y 21; terneras á pes. 14 1/2.

Para saladero—Novillitas á pes. 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18 1/2 y 19 1/2.

Para el interior Vacas, á pes. 11 y 12.

Para abasto—Vacas á pes. 12, 12 1/2 y 13 1/2; novillos, á pes. 14 y 16 1/2; bueyes á pes. 18 1/2 y 21; terneras á pes. 14 1/2.

Para saladero—Novillitas á pes. 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18 1/2 y 19 1/2.

Para el interior Vacas, á pes. 11 y 12.

Para abasto—Vacas á pes. 12, 12 1/2 y 13 1/2; novillos, á pes. 14 y 16 1/2; bueyes á pes. 18 1/2 y 21; terneras á pes. 14 1/2.

Para saladero—Novillitas á pes. 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18 1/2 y 19 1/2.

Para el interior Vacas, á pes. 11 y 12.

Para abasto—Vacas á pes. 12, 12 1/2 y 13 1/2; novillos, á pes. 14 y 16 1/2; bueyes á pes. 18 1/2 y 21; terneras á pes. 14 1/2.

Para saladero—Novillitas á pes. 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18 1/2 y 19 1/2.

Para el interior Vacas, á pes. 11 y 12.

Revisión de patentes—Se ha dado principio desde ayer en el Departamento.

Revisión de las patentes de rodados.

**Buen puchero**—La junta tiene en efectivo en sus enajás las sumas de \$ 5005.82 papel y \$ 178.51 oro.

**Vereda**—Se ha dado ya principio á la vereda en la plaza General Artigas.

**La diferencia**—Solo dos casos de diferencia se han producido en esta villa dos años.

Debido á las medidas profilácticas consejadas por el Dr. Lázaro es que se ha impedido la propagación de tan terrible enfermedad.

**Miguel Orón**—El individuo que ostenta nombre ha sido puesto á disposición del juez de Paz del 1.º de octubre.

**El presupuesto de Octubre**—La junta ha recibido el presupuesto correspondiente de Octubre.

**En libertad**—Fue puesto ayer en libertad el individuo Pedro Rodríguez.

**Ramíllite**—La lluvia que el Viernes último cayó en mercedes fué abundantemente y de gran beneficio para los campesinos.

**La feria de Montevideo**—La feria ha sido celebrada en el día 10 de Octubre.

**En Buenos Aires**—En Buenos Aires continúan las medidas preventivas para evitar cualquier golpe de mano.

**El Gobierno**—El Gobierno ha dado orden de marcha de los militares de la revolución de Julio que se encuentran en la capital;

**El Paseo del Prado**—Aquel paseo valía \$ 83 centavos.

**Las acciones**—Las acciones del Banco Nac. subieron \$ 1.000 pesos.

**El Paseo del Prado**—En ese paseo figuran 9 relojes que venían para las jóvenes fluyeron.

**En el Paseo del Prado**—En el paseo se han instalado 1000 luces.

# EL PROGRESO

PERIODICO BI-SEMANAL

POLITICO, NOTICIOSO, LITERARIO Y COMERCIAL

Se publica por la imprenta de su nombre

CALLE COMERCIO número 27, esquina 8 DE OCTUBRE

SUSCRIPCION MENSUAL, 50 CENTÉSIMOS

Se imprimen diarios, folletos, tarjetas, esquelas, programas, esquelas fúnebres y toda clase de trabajos de imprenta que se nos encomienden, garantizando el mayor esmero y exac-

titud, contando para ello con materiales de primer orden y una excelente máquina sistema MARINONI recientemente recibida de Europa.

Especialidad en trabajos de lujo.

## PRECIOS SIN COMPETENCIA!!

*Barraca del Comercio  
DE MADERAS Y FRUTOS DEL PAÍS*  
**Almacen y Ferretería**  
—DE—  
**PEDRO PASTORINI HIJOS Y C. IA**  
FLORIDA  
82, CALLE LIBRES, 82

N.º 12—Permanente.



**TALABARTERIA Y LOMILLERIA FRANCESA**  
—DE—  
**JOSÉ DREYER**

Calle Independencia, frente al hotel Lara.—(Hoy Naguil)

FLORIDA

Arreos de coche, y de tilburis, suelo inglés, fabricados en el país, mantas para caballos, impermeables, id. de lana, monturas hechas en el país, finas, un gran surtido de estribos níquel, metal fino, recados chilenos y cíngulos garantidos por un año.

**NUEVA INVENCIÓN**

El dueño de este acreditado establecimiento, tiene el honor de poner en conocimiento del público y de su numerosa clientela, que ha inventado un aparato, por medio del cual les es imposible a los caballos mas fogosos, briosos y duros de boca, poder desbocarse, pues con este nuevo aparato se sujetan fácilmente; así es que las señoras y señoritas sin temor alguno pueden manejar el vehículo tirado por el mas brioso corcel.

Para informes ocurrir al mismo establecimiento que se darán los datos necesarios sobre esta nueva invención.

Herrería, Carpintería,  
**MUEBLERIA, Y CAJONERIA FUNEBRE**  
DE  
**Francisco Unanue**  
— FLORIDA —

En este antiguo y acreditado taller de los ramos arriba enunciados, se hace desde el mas sencillo trabajo, hasta la verdadera obra de arte; pues, para el efecto, cuenta con operarios competentes y elementos de primer orden.

Debo tambien provenir a mi numerosa clientela, que cuento con un herrador y veterinario que desafía toda competencia; pues, la larga práctica adquirida durante 25 años, hacen inútil toda ponderación.

Así, pues, mi casa no necesita recomendación por ser ya bastante conocida del público que la favorece constantemente.

PRECIOS SIN COMPETENCIA!!

10—Permanente.

**PANADERIA DEL COMERCIO**  
LORENZO FERRER Y COMPAÑIA  
92—CONVENCIÓN—92

SE PROVISTO

**JUAN GUGLIELMETTI**  
Doctor en Medicina y Cirugía  
Calle Ituzaingó n.º 65B  
PLAZA VIEJA  
N.º 9—Permanente.

Dá consultas: de 1 a 4 p. m.

**TALLER DE COMPOSTURAS**  
RELOJERIA Y ARMERIA  
**Juan Reneric**  
Calle Independencia, N.º 148

En este establecimiento se hacen composturas en relojes, armas y máquinas de coser, de todas clases y cualquier objeto concerniente al ramo.  
Tambien se hacen piezas para máquinas de coser y todo trabajo se garantiza durante un año, (salvo roturas).  
PRONTITUD y ESMERO  
N.º 6—Permanente.

**TIENDA Y SASTRERIA**  
**DEL "CID"**  
DE  
**MANUEL BASCUAS**

En esta casa siempre se encuentra un buen surtido de casimires para trajes de medida. Tambien se encuentra un buen surtido de ropa hecha. Nadio saldrá sin comprar; es el —

"CID"

de esta casa todo bueno y barato.

148—INDEPENDENCIA—148

N.º 11—Permanente.



**COLCHONERIA**  
**DE LA ESTRELLA**



CALLE INDEPENDENCIA  
N.º 36—FLORIDA

CASA FUNDADA EL 1.  
De Febrero de 1889

**PEDRO MUSSO**

Participo a mi numerosa clientela que en esta nueva Colchoneria se encuentra lo en ambos ramos. Se hacen fundas siempre un buen surtido de jergones y para sillas y sofás. Gran surtido de colchones elásticos, como igualmente mas de hierro para matrimonio, ase encarga de toda clase de trabajos de igualmente, cochecitos para niños. N.º 4—permanente.